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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Krummbek 

(KRUMM/FA/01/2015) vom 06.05.2015 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Dieter Trinker zugleich Protokollführer 

Mitglieder 
Herr Jens Kus  
Herr Hans-Georg Löwel  
Frau Anne-Marie Muhs  

von der Verwaltung 
Herr Mirko Hirsch Kämmerer 

Gäste 
Herr Kai Finck-Stoltenberg Gemeindevertreter 
Frau Brigitte Vöge-Lesky Bürgermeisterin 
Herr Jens Wiese bürgerliches Mitglied im Bauausschuss 
 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:40 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 201) 
 
Vor Beginn der Sitzung klärt der Vorsitzende die Frage, wer die Protokollführung bei dieser 
Sitzung übernimmt. 
Herr Löwel stellt die Frage, ob der Vorsitzende das Protokoll führen kann bzw. darf. 
Der Vorsitzende versichert, dass er lesen und schreiben kann und rechtliche Hinderungs-
gründe nicht vorliegen. 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Jahresrechnung 2014 KRUMM/BV/047/2015 
   
 3.   Finanzierung der zusätzlichen Ausrüstungsgegenstände für 

die FFW-Krummbek 
 

   
 4.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähig-
keit fest. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Jahresrechnung 2014 

Vorlage: KRUMM/BV/047/2015 
 
Der Vorsitzende bittet Herrn Hirsch die Jahresrechnung 2014 zu erläutern. 
Herr Hirsch stellt die Haushaltssituation ausführlich dar, beantwortet Fragen und übergibt 
den Teilnehmern anschließend eine Übersicht über die aktuelle Haushaltssituation. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Finanzierung der zusätzlichen Ausrüstungsgegenstände für die 

FFW-Krummbek 
 
Die Finanzierung der zusätzlichen Ausrüstung kann voraussichtlich aus dem laufenden 
Haushalt erfolgen, zumal bereits ca. 2.700 € Spenden zu verzeichnen sind. Eine genaue 
Einschätzung kann erst im Herbst erfolgen. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende wies auf zwei Veranstaltungen hin. 
1. Ausbau der Windkraft in der Probstei am 11.5.2015, um 19.00 Uhr, im Hotel am Rathaus 
in Schönberg. Diese Veranstaltung ist öffentlich. 
2. Vorstellung der Ergebnisse des Interessenbekundungsverfahrens zum Breitbandausbau in 
der Probstei am 20.05.2015,um 19.00 Uhr, in Suckow`s Gasthof in Probsteierhagen. Diese 
Veranstaltung hat einen vorgegebenen Teilnehmerkreis. 
 
Der Vorsitzende stellt die Frage, welche Ergebnisse bezüglich der Veräußerung des Grund-
stücks am Göttsch Hof vorliegen. Die Bürgermeisterin verwies darauf, dass das Grundstück 
über das Amt zum Verkauf angeboten wird und eine Verkaufsanzeige des Gewerbegrund-
stückes im Internet veröffentlicht wurde. Die Bürgermeisterin konnte allerdings nicht die kon-
krete Webseite benennen. 
 
Bezüglich der Veräußerung des Feuerwehrgerätehauses wurden erste Gespräche geführt. 
 
Die Erneuerung des Straßenbelags für den Weg nach Ratjendorf wird in der nächsten Bau-
ausschusssitzung am 28.05.2015 besprochen. 
 
Voraussichtlich am 26.05. (19.30 Uhr) tagt der Arbeitskreis Feuerwehr wegen der Auswer-
tung der Angebote für die neue Feuerwehrhalle. 
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Hinweis des Vorsitzenden 
 
Richtigstellung einer unkorrekten Aussage der Bürgermeisterin zum Thema Grundstücks-
veräußerung Göttsch-Hof als Zusatz zum Protokoll: 
Da die Verkaufsanzeige im Internet nicht aufgefunden werden konnte,  befragte der 
Vorsitzende am nächsten  Tag den zuständigen Mitarbeiter des Amtes Probstei,  ob und wo 
eine Veräußerungsanzeige geschaltet wurde. 
Herr Assmann erklärte dazu, dass z.Zt. noch ungeklärt ist, ob  das Grundstück  als (teures) 
Bauland oder  (billiges) Gewerbegrundstück verkauft werden kann und er daher noch nicht 
tätig werden konnte. 
Die Sauenhaltung auf dem Nachbargrundstück Helms  wird möglicherweise  reduziert. 
Dieses könnte Einfluss auf den derzeitigen  Immissionsschutzbereich haben. 
Frau Vöge-Lesky wollte diesbezügliche Gespräche mit dem Eigentümer führen und Herrn 
Aßmann dann kontaktieren.  

Dieses ist bisher nicht erfolgt. Eine Verkaufsanzeige konnte daher noch nicht veröffentlicht 
werden. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Dieter Trinker  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - / 

- Protokollführer - 
 - Amtsdirektor - 
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